

• Την άκρως συμβολική ημέρα της αποκατάστασης της Δημοκρατίας στην Ελλάδα επέλεξε η τρόικα για να... κατηφορίσει και πάλι και να κάνει τους ελέγχους της. Χθες, Τρίτη 24 Ιουλίου, οι εκπρόσωποι των δανειστών της Ελλάδας αναμενόταν να καταφθάσουν στην Αθήνα για να επιθεωρήσουν και να καταθέσουν την περιβόητη και πολυαναμενόμενη έκθεσή τους για την ελληνική οικονομία και την πορεία του μνημονίου. Από την έκθεση αυτή θα κριθεί εν πολλοίς το μέλλον της Ελλάδας κι οι εξελίξεις στο επόμενο Eurogroup. Οι Ευρωπαίοι ηγέτες αυτήν περιμένουν για να αποφανθούν για τα μελλούμενα, ενώ μερικοί εμφανίζονται έτοιμοι και πρόθυμοι να τραβήξουν το χαλί της χρηματοδότησης κάτω από τα πόδια της Ελλάδας. Την ίδια ώρα συνεχίζουν οι φωνές που θέλουν σύντομα την πατρίδα εκτός ευρωζώνης (κι εντός χρεοκοπίας).

• Έτσι, ενώ οι Έλληνες πολίτες αποφάσισαν δημοκρατικά ότι θέλουν να είναι στην Ευρώπη (αυτό δεν ήταν ένα από τα διλήμματα των εκλογών), έρχεται την ημέρα της Γιορτής της Δημοκρατίας η τρόικα να υπενθυμίσει ότι ουσιαστικά άλλοι αποφασίζουν για τις εξελίξεις. Ίσως αυτοί που σπρώχνουν την Ελλάδα προς τη δραχμή ή αυτοί που βγαίνουν και δηλώνουν ότι τώρα πια δεν τους προκαλεί τρόμο η έξοδος της Ελλάδας από το ευρώ. Πρόλαβαν να προετοιμαστούν (και να ξεφορτωθούν τις ελληνικές «νάρκες»), καθώς ο Γιωργάκης τους εξασφάλισε πολύτιμο χρόνο δύο ετών. Εκεί τουλάχιστον έπιασαν τόπο τα δύο χρόνια...

• Όσο για την περίφημη επαναδιαπραγμάτευση έμεινε όνειρο θερινής προεκλογικής νυκτός. Ούτε λόγος να γίνεται πλέον, γιατί αλλιώς θα κλείσει η στρόφιγγα της χρηματοδότησης. Ήταν εξ αρχής μία προεκλογική φούσκα των κομμάτων της συγκυβέρνησης που τώρα έχουν να αντιμετωπίσουν την πραγματικότητα. Πρέπει να βρουν τις λύσεις που υποσχέθηκαν ότι έχουν, ενώ στο μεταξύ ετοιμάζονται νέα (πιο εύπεπτα) μέτρα. Πάντα υπό την έγκριση και τον έλεγχο της τρόικας...

• Έτσι, χθες Τρίτη οι Έλληνες βγήκαν περήφανοι στους δρόμους για να γιορτάσουν τη μεγάλη μέρα. Εκτός από Γιορτή της Δημοκρατίας, η 24η Ιουλίου είναι πια και Γιορτή της Ανεξαρτησίας. Δεν επέστρεψε μόνο η Δημοκρατία στην Ελλάδα, επέστρεψε κι η τρόικα! Και μαζί της η εθνικά κυρίαρχη κι ανεξάρτητη πολιτική! Ζήτω η Ανεξαρτησία! Ζήτω η τρόικα!

ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



Εκπρόσωπος της τρόικας στον κήπο του Προεδρικού Μεγάρου κατά τη χθεσινή Γιορτή της Δημοκρατίας.

Γιορτή της Δημοκρατίας ή Γιορτή της Ανεξαρτησίας;

(Βέβαια, οι κακές γλώσσες λένε πως οι Έλληνες βγήκαν στους δρόμους για να βρουν τα 3,5 δισ. που αναζητά ο Γ. Στουρνάρας και το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης για να κλείσει την τρύπα των 11,5 δισ., αλλά αυτό είναι μια άλλη πονεμένη ιστορία!...)

Ομογένεια

Τώρα που ξεπέρασε τα οφθαλμολογικά του, ο πρωθυπουργός θέλει να δει επενδύσεις. Την Κυριακή, πάντως, είδε τον Μπιλ Κλίντον και 40 ομογενείς επιχειρηματίες από τις ΗΠΑ, ενώ είχε προηγηθεί η συνάντηση του υπουργού Ανάπτυξης Κωστή Χατζηδάκη, με την πρέσβη της Αυστραλίας, Τζένη Μπλούμφιλντ. Βλέπουμε (κι εμείς με τη σειρά μας) ότι υπάρχει ενδιαφέρον για

επενδύσεις στην Ελλάδα από την ομογένεια τόσο των ΗΠΑ, όσο και της Αυστραλίας. Δηλαδή, πάλι οι ομογενείς θέλουν να δώσουν το φιλί της ζωής στην πατρίδα και στα αδέρφια μας.

Πάντως, οι εξελίξεις αυτές φέρνουν πιο κοντά στην Αυστραλία υπουργούς που έχουν σχέση με την ανάπτυξη. Κάτι μας λέει πως δεν θα αργήσουν να μας επισκεφθούν.

Ημίμετρο

Συμφωνούμε με τη μείωση του κράτους εκεί που η παρουσία του είναι ανώφελη κι επικροτούμε την θέληση της κυβέρνησης Σαμαρά να καταργήσει και συγχωνεύσει εκατοντάδες δημόσιους οργανισμούς. Το δημόσιο είναι το μεγάλο καρκίνωμα που

πρέπει να βγει από τα σωθικά του κράτους. Πάντως, πρέπει πρώτα να υπάρξει έγκριση της τρόικας. Και μετά να γίνει το ταχυδακτυλουργικό! Δηλαδή να μην απολυθούν οι υπάλληλοι (διαχρονικά καμία κυβέρνηση δεν βάζει χέρι ή δίνει πόδι στους δημόσιους υπαλλήλους), αλλά να γίνουν μετατάξεις... Που και πως θα γίνουν οι μετατάξεις αυτές, στόμα δεν τό 'βρε και δεν τό 'πε ακόμα...

Φαντάσματα

Μια ζωή όλα μισά γίνονται. Όσα βλέπει η πεθερά... Γι' αυτό επανέρχονται με τον χρόνο. Έτσι και με το φάντασμα των αποκρατικοποιήσεων, αλλά και με τα... φαντάσματα του συνδικαλισμού! Με εκνευρίζει η συνεχιζόμενη νοοτροπία, αλλά περισσότερο η συνήθεια των κυβερνήσεων να καλούν σε διάλογο στέλνοντας τα ΜΑΤ να επιβάλλουν τις δημοκρατικές τους απόψεις!...

Απορία

Όσα συμβαίνουν σήμερα στην Ισπανία και στην Ιταλία, τα έχουμε δει χθες στην Ελλάδα. Και θα τα δούμε αύριο στη Γαλλία και στη Γερμανία. Το ερώτημα είναι γιατί συνεχίζει να ακολουθείται πιστά μία πολιτική που επιφέρει τέτοια τρομακτικά οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα. Ποιοι σκοποί εξυπηρετούνται από αυτή τη διάλυση;

Διαπίστωση

Όσα συμβαίνουν σήμερα στην Ισπανία και στην Ιταλία αποδεικνύουν για άλλη μία φορά ότι η κρίση είναι ευρωπαϊκή, συστημική. Η απλοϊκή αιτιολόγηση ότι φταίει η διεφθαρμένη Ελλάδα κι οι τεμπέληδες Έλληνες έχει ξεπεραστεί προ πολλού από τις εξελίξεις. Απέμειναν μόνο οι λαϊκίστικες προσεγγίσεις για Γερμανούς ψηφοφόρους και κάτι μισέλληνες του Σίδνεϊ...

Ακτιβισμός

Ότι θα ερχόταν μία ημέρα που ο Μάκης Βορίδης θα γινόταν κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ, δεν θα μπορούσε να το διανοηθεί ούτε ο πιο ευφάνταστος ακτιβιστής της (ακρο)δεξιάς! Είναι που στο κόμμα πνέει άλλος άνεμος... ιδιαίτερα όσο τα ποσοστά της Χρυσής Αυγής είναι υψηλά...

Πάντως, αποτελεί πρωτοτυπία ένα κόμμα να έχει ακροδεξιό ακτιβιστή για κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο, τη στιγμή που συνεργάζεται στην κυβέρνηση με κόμμα της αριστεράς... Πρέπει η ΔΗΜΑΡ να απαντήσει ορίζοντας κοινοβουλευτικό της εκπρόσωπο κάποιον... Μασοιστή (αν υπάρχει κανείς στο κόμμα) ή έστω κάποιον Λενινιστή!...

ΚΟΣΜΟΔΡΟΜΙΟ

Επιστροφές Στις 24 Ιουλίου του 1974 επέστρεψε στην Ελλάδα η Δημοκρατία. Στις 24 Ιουλίου 2012 επέστρεψε στην Ελλάδα η... τρόικα! Οι αναλογίες είναι εμφανείς. Συμπέρασμα: Στη σημερινή εποχή τα τανκ φορούν γραβάτες...

Ενέργεια Στις 24 Ιουλίου 2012 μας άλλαξαν - κυριολεκτικά - τα φώτα εδώ στην Αυστραλία. Από χθες ισχύουν οι νέες τιμές για την ηλεκτρική ενέργεια κι είναι πραγματικά να πάρουμε... τις σπηλιές. Κάθε σπίτι θα πληρώνει παραπάνω περίπου \$1 την ημέρα, κάτι που δείχνει ότι οι επόμενοι λογαριασμοί θα έλθουν «φουσκωμένοι» με περισσότερο από \$100!... Κι έχουν ακριβύνει και τα κεράκια...

Επένδυση Μπιλ Κλίντον. Πήγε στην Ελλάδα να μιλήσει για επενδύσεις, αλλά η καλύτερη... επένδυση θα ήταν να τον βάλουν να παίξει σαξόφωνο!... Σίγουρη επιτυχία...

Μεταγραφή Όπως πήρε η Ευρώπη με... μεταγραφή από την Αμερική την κρίση, έτσι να πάρει και τον Μπιλ. Μαζί με το σαξόφωνο... Αν, μάλιστα, μάθει να παίξει και την καραγκούνα βλέπω τις... επενδύσεις να εκτοξεύονται!...

Νότιοι Τα είπε όλα ο Φερνάντο Αλόνσο μετά τη νίκη του στη Γερμανία, σε αγώνα της φόρμουλα ένα: «Δεν γνωρίζω πολλά από πολιτική, αλλά είναι αλήθεια πως η κατάσταση στην Ισπανία δεν είναι καλή. Ωστόσο, ως Ισπανός οδηγός σε ένα ιταλικό αυτοκίνητο που έχει σχεδιαστεί από έναν Έλληνα, είναι πολύ καλό που νικήσαμε εδώ», είπε και τους άφησε να φάνε τη σκόνη του... (Σημείωση: ο Έλληνας που σχεδίασε το μοντέλο της Ferrari είναι ο Νικόλας Τομπιάζης).

Συνέπεια Ο Βαγγέλης Μαρινάκης είχε δηλώσει πως ο Ολυμπιακός θα κάνει στροφή στους Έλληνες ποδοσφαιριστές. Έτσι, πήρε τον Γκρέκο! Μπορεί να είναι Ιταλός, αλλά έχει ελληνικό όνομα...

Δαίμων Ο δαίμονας της ηλεκτρονικής σελιδοποίησης κακοποίησε στην χθεσινή μας έκδοση τη σελίδα που ήταν αφιερωμένη στις εκδηλώσεις της ημέρας μνήμης και καταδίκης της τουρκικής εισβολής στην Κύπρο. Οι φωτογραφίες διασώθηκαν, αλλά όχι και το κείμενο, με αποτέλεσμα να βγει μια αλλοπρόσαλλη σελίδα. Ζητάμε συγγνώμη και την κατανόησή σας και δημοσιεύουμε σήμερα, στη σελίδα 20, τη σωστή σελίδα. Ας ελπίσουμε ο δαίμονας να ξεκουραστεί πια επί μακρόν...